

# BAJA-BÁCSKA

Statisztikai és közérkeztető  
REFERENCIATERF 2 SZÁM

Helyi és országos hírek  
Dr. KNÉZY LEHEL

Előfizetés  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
Előfizetési árak

## „Külföldről behozott eszmekörök.”

Keletkeznek néha szállóigék, melyek viharos gyorsasággal terjednek el; szájközmódra ismételtetik őket mindenfelé anélkül, hogy lényegüket ismernek s legfőbbször mindenki valami mást és mást ért alattuk.

Ilyen tipikus szállóige ma a külföldről importált eszme, mely ellen illik tiltakozni.

Komikus, hogy a külföldi eszmék behozatala ellen úgy a liberális lapok, mint a szélső keresztény irányzat lapjai és vezérei tiltakoznak legjobban; ezek a tiltakozók azt sürgetik, hogy a saját lelkünkben termeljünk ki a nemzet fennmaradásához szükséges erőt és ne importáljunk idegen eszméket, idegen intézményeket.

Ellentmondás van azonban abban, hogy éppen az ultra liberálisok tiltakoznak minden idegen eszme térhódítása ellen, holott a liberalizmust is külföldről importáltuk.

A francia forradalom jelszavai: a szabadság, egyenlőség, testvériség, eszméi külföldről, nyugatról szűrődtek át hozzánk s formálták át országunk gazdasági, társadalmi és politikai életét; maga a kereszténység is nyugatról jött be hazánkba s most egyszerre úgy a liberális, mint keresztény front tiltakozik a külföldről behozott „eszmekörök” ellen.

A francia forradalom szabadság-eszméinek ép úgy mint a kereszténységnek is meg volt annak idején a maga ellenzéke s az éppen úgy feltette a „magyar hazát” az idegen eszméktől, mint ahogy a mostani ellenzék fel az „idegen eszmeköröktől.”

Azok, az annakidején ugyancsak idegen eszmék mégis utat törtek maguknak, átfarmálták nemzetünk gondolkodásmódját s megteremtették a mai világot, melyben úgy a liberális, mint a keresztény irányzat hívei olyan jól érzik magukat.

Azok az urak, akik az új eszmeáramlatok ellen tiltakoznak tulajdonképpen a lényegét úgy kerülik, mint macska a forró kását. Nem az új eszmeáramlatok, mint elvek szellemi termékek ellen tiltakoznak, hanem az esetleges új gazdasági és

politikai világtrend ellen, mely az ő hatalmukat és érdekeiket csorbítja majd.

Nevezük nevén a gyermeket: attól félnek, hogy Hitler és Mussolini mintájára, nálunk is egy erős kézbe kerül a hatalom — s ez az erős kéz nem ők lesznek.

Ezek a jó urak azonban ellejejtik Madách Imre tanítását, hogy nem azért virrad, mert a kakas kukorékol, hanem a kakas azért kukorékol, mert virrad.

Nem azért alakult ki Olasz- és Németországban a mostani rendszer, mert Hitler és Mussolini kitalálták, hanem igenis az ottani gazdasági, szociális és politikai viszonyok tették szükségessé Hitler és Mussolini erős kezű kormányzatát.

Mi a balfelé eltolódást kikerültük a kommunizmus árán, nálunk közvetlen szélső baloldali irányzat most már nyíltan és közvetlenül nem fejeget, de a mi sajátos gazdasági és külpolitikai helyzetünk mégis kívánatosabb teszi az erős kezű kormányzást.

Nehéz gazdasági bajok, a jövedelem eloszlás szertelensége, az ifjúság elhelyezkedése, a munkanélküliség súlyos kérdései szükségessé teszik, hogy közjogi szórászhasogatótól, ortodox gazdasági és pénzügyi előítéletektől mentesen olyan providenciális férfiú álljon a nemzet élén, akiben mindenki bízik, akinek államférfiúi hivatásában mindenki hisz s aki maga mögött érezvén az egész nemzetet, szét fogja tépni az érdekszálak beláthatatlan szövevényeivel össze vissza bogozott közéleti hínárhálózatot és bátran tud — mer majd új utakra lépni.

A magyar nemzet gazdasági, politikai, lelki állapota megérett arra, hogy a speciális magyar viszonyoknak megfelelően Vezér álljon az élére; Vezér, aki mögött nem tépelődő, önbálványozó; ha kell, ha nem kell kritizáló, avult elméleteken kerdődő egyének tömege áll; hanem olyan nemzet, mely szívvel-lelékkel egybeforrott Vezérével s a maga egész erkölcsi és gazdasági erejével támogatja haladó munkásságában.

A Vezérnek éreznie kell, hogy mögötte áll az ifjúság, az alkotó

kor teljében munkára vágyó reformnemzedék és szívvel-lelékkel a gyermekekben megújódott deres feji családapák megértő tábora.

Hagyjanak fel hát a politikai farizeusok a külföldi eszmekörök ellen való szemforgató tiltakozással.

Kétségtelen, hogy a nemzet lelkében a nemzeti öncéluság gondolata és érzése erős gyökeret vert; ennek az öncéluságnak vannak ma gazdasági, politikai, szociális vonatkozású reformtényei, melyek a régi gazdasági világtrend tulságosan egyénién kihasználóinak érdekeit tangálják, de ezeknek a nemzet egyetemes érdekeivel szemben engedniök kell.

Az emberiség olyan pillangó, mely a bábú állapot különféle átalakulá-

sain megy keresztül; ilyen állapot volt a liberalizmus is. E fejlődési fokon átment emberiség lényében hordja a liberalizmus maradandó értékeit s most amikor szociális igazsággal inkább telített új eszmekörbe vágyik, nincs ellentétben sem a liberalizmussal, sem a keresztény gondolattal.

Ne féljünk tehát az új eszmeköröktől még ha külföldről jöttek is; az új eszmék nem kovályognak egyébként a levegőben mint valami szellőhajtott virágbolyhok, hanem bennünk keletkeznek, bennünk élnek s az korának messiása ki az új eszméket felismeri, formába önti s kortársai javára intézményekben életre kelti, hatérvőve teszi.

Dr. K. L.

## A jogügyi bizottság

javaslatát fogadta el a város kisgyűlése a családi pótlék kérdésében.

Elfogadták a város múlt évi zárószámadását.

Várad és micskei Baranyi Tibor főispán elnöklésével tegnap tárgyalta Baja város kisgyűlése a városi zárószámadást és családi pótlékról szóló szabályrendeletet.

A zárószámadást Bodolay Tibor főszámvévo terjesztette elő. Előadta, hogy 6429 P. megtakarítás mutatkozott 1934-ben a megelőző évvel szemben.

A pénzügyi egyensúly megtartása több ízben erőszakos csökkentéseket kívánt. A személyi megtakarítás 13.702 P. volt. Mutatkozott 1500 P. hirteltulépés is és pedig a szegényügynél, amire a Jugoszláviából kiutasítottak felszélyezésénél volt szükség. A fizetőképességet egész esztendő folyamán biztosították.

Erdősítés céljaira 140 kisholdat használtak fel, ami azt jelenti, hogy 30 év múlva a város valamennyi intézményének tisztívaló való ellátását biztosítják.

Az inségakcióra az 129.000 pengő fordítottak, többet mint az elmúlt évben. A város hitelképessége is javult valamit.

Néhány alap megszüntetése esetén a Szentjánosi-ut, a komplejárók, a dunai hid építése és a Kamarásduna medertisztítása is biztosított lesz.

A kisgyűlés a zárószámadást minden hozzászólás nélkül elfogadta, csupán Besenyői Miklós a takarékszövetkezet vezetője kérte, hogy kételyek eloszlására küldjenek ki egy bizottságot, mely a hátralékokat felülvizsgálja.

A kisgyűlés másik nagyobb érdekességű tárgya a családi pótlékról szóló szabályrendelet módosítása volt amit dr. Puskas Dezső h. polgármester ismertetett. A város vezetőségét a módosítás eszközésében tulajdonképpen családvédelmi szempontok irányították, a kisgyűlés azonban éppen e tekintetben volt más véleményen.

Elsőnek Kemény Gábor ev. lelkész szolt a kérdéshez. Kifogásolta, hogy a módosítás alapján egy gyermek után nem járna családi pótlék. Éppen család és nemzetvédelmi okok miatt kell, hogy az asszony és az egy gyermek után is adja-

nak segítséget, mert az egy gyermek nem mindig bizonyítja az egykerendzserre törekvést.

Igazságtalannak találja, hogy a tisztviselőket a család pótlékot illetőleg kategóriákba osztják. A tagozódás a fizeteskülönbözet folytán úgy is fennáll, de hogy a főiskolát végzett tisztviselő gyermeke 24, a másike csak 18 éves korig kapjon támogatást, azt leghevesebben elítéli. Sok vezető ember nem azzá lett és nem az volt, ahová felemelkedett. Azt indítványozza, hogy a kérdést teljes egészében vegyék le a napirendről.

Klauder Lajos szintén ellene van a tagozódási törekvések kiélézésének. A jogügyi bizottság javaslatát fogadja el. A jogügyi bizottság úgy határozott, hogy elvi álláspontra, helyezkednek, az ügyet a kormányhatóságok terjesztik fel döntésre.

Tomasits Gyula ugyancsak a jogügyi bizottság véleményét fogadja el, kiemeltette, hogy a különbségek kiélézése rossz vért szülhet.

A főispán szavazást rendelt el. Az előadói javaslat mellett 1 elvetése ellen 4, a jogügyi bizottság javaslata mellett 10 kisgyűlési tag szavazott.

## A Nemzeti Egység értekezlete a vízvezeték és csatornázás kérdésében.

A Nemzeti Egység Pártjának helyi szervezete f. hó 7-én tartott gyűlésén a városi vízvezeték és csatornázás kérdésével foglalkozott és ebben a város közönségét érdeklő fontos kérdésben úgy határozott, hogy az egyes kerületek összes törvényhatósági bizottsági tagjait pártállásukra való tekintet nélkül, kerületenkénti értekezletre meghívja. Az értekezlet célja, hogy az egyes kerületek állásfoglalását megállapítsák a vízvezeték és csatornázás kérdésében.

## Baja város pénzügyi helyzete a számok tükrében.

Baja város közigazgatási bizottságának ülésén nagy figyelmet keltett dr. Radetzky Ágost kir. pénzügyigazgató jelentése.

Az 1934. év végi hátralék 806 012 P., előírás az idei évre a mulasztandei hátralékkal együtt 1 793 332 P. Szaporodásként mutatkozik 11 106 P., összes tartozás 1 804 439 P., a törlesztés 31 185 P., a helyesbített tartozás 1 773 253 P.

Befizetés volt az idei esztendő április végéig 217 332 P., vagyis

22.000 pengővel kevesebb, mint az elmúlt évben, amikor április végén a befizetések összege 240.443 P. volt.

A pénzügyigazgatóság 25 esetben adott adófizetési halasztást, huzódómentességet 11 ízben engedélyeztek.

## Felsőszentivánon letartóztattak egy nemzetgyalázó asztalosmestert.

A felsőszentiváni csendőrség tegnap letartóztatta Tatai József decsi asztalosmestert. Tatai József több nyilvános helyen a magyar nemzet és a magyar kormányra gyalázó kijelentéseket tett. A felsőszentiváni

csendőrségnek sikerült elfogni a nemzetgyalázó asztalosmestert, kit ma reggel a bajai ügyészséghez szállították be előzetes letartóztatás végett.

## Kedvezőtlen képet mutat a bajai elemi iskolák egészségügyi állapota.

Három iskolára terjesztették ki a tej és zsíroskenyér akcióit.

Dr. Zakány Andor városi tisztifőorvos a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a tisztifőorvosi hivatal működéséről adott beszámolójában jelentette, hogy áprilisban 705 beteget vizsgáltak meg.

Az iskolavizsgálók során megállapítást nyert, hogy a zsírosfűtés következtében több helyen nincs is megfelelő helyük a tanulóknak.

A helyvárosi iskolában 54 helyen 58 gyermek ül. A kőcsávolyiban 66 helyre 69 diákot helyeztek, Baja város, Bácsbodrog vármegye és a szomszédos vármegyei társadalmát meghívja a Liszt Ferenc-Kör.

használják, mely ivásra nem is alkalmas. Trachomás tanuló csak 5 van.

A hét városi iskolában összesen 1414 gyermeknél folytatták le az egészségügyi vizsgálatot. A szállásvárosi iskolában a 383 tanuló közül 243 a gyengén, 72 a közepesen és 19 a jól tőplált gyermek. Rossz képet mutat a Flórián utcai iskolájais

A tanulóik közül igen soknak rossz a fogazata; fogkefést csak egészen kisszámú gyermek használ. A tej és zsíroskenyér akcióit Szentjános, Homokváros és Szállás város iskoláiban megkezdették és kiterjesztik május egész folyamára.

## Ella Ilbak, az eszt táncművésznő bajai estjének műsora.

A Bajai Liszt Ferenc-Kör 1935. évi május 11-én (szombaton) este fél 9 órakor rendezi a Nemzeti Szálló hangversenytermében 74. nyilvános hangversenyeként **ELLA ILBAK** a világhírű eszt táncművésznő **KLASSZIKUS TÁNCSTJÉIT.** dr. Schwab Miklós zongoraművész közreműködésével a kör zenekari alapja javára, amelyre tagjait, Baja város, Bácsbodrog vármegye és a szomszédos vármegyei társadalmát meghívja a Liszt Ferenc-Kör.

- Műsor: 1. Pastorale. Grieg: Morgenstimmung zenéjére.  
2. Apród. Dvorák: Humoresk zenéjére.  
3. Largo. Fr. Bach: Orgelkonzert zenéjére.  
4. Vízó. Debussy: Clair de lune zenéjére.  
Szünet.

5. Grave. Bach: Orgelphantasia zenéjére.  
6. Nocturne. Chopin: Prelude zenéjére.  
7. Intermezzo. Albeniz: Cordoba zenéjére.  
8. Lotusz. Scott: Lotusland zenéjére.  
Szünet.  
9. A napistenhez. Tscherepnin: Egypte zenéjére.  
10. Rosmarin. Kreisler: Schön Rosmarin zenéjére.  
11. Tűzláng. Wagner: Feuerzauber zenéjére.  
Zongorán dr. Schwab Miklós zongoraművész játszik. Kezdeté fél 9 órakor. Pontos megjelenést kérünk.  
Ella Ilbak gyönyörű felvételei a Wagner könyvkereskedés kirakatában láthatók.

**Nézzé meg TAVASZI JÁTÉKAINKAT**  
Utry Pál Fiai-nál  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Drotkerítés gyártmányait olcsón**  
Hozza forgalomba Utry Pál Fiai  
Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**KOVÁCS**  
**VALÓDI lendamaszt**  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávégarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek

legolcsóbban  
Petőfi Sándor-utca 9.

**Tájékoztató.** Jegyárak mindenkire nézve: Zenekari szék és az I—V. sor 2:50 P., a VI—X. sor 2 P., a XI—XV. sor 1:50 P., a XVI—XX. sorban 1 P., díjlegy 50 fillér. A jegyváltás május 10-én, pénteken reggel kezdődik a Wagner könyvkereskedésben. *Vidóhók* is a fenti árban kaphatnak jegyet és ha az árát póstán beküldik (10 fillér kézbesítési díj csatolásával) a fenti könyvkereskedés címére, akkor helyüket fenn tartjuk.

Felírókat a Kör zenekari alapja javára köszönettel nyugtázza a LISZT FERENC KÖR.

## Nyolcvankét bűncselekmény fordult elő áprilisban Baján.

Baján, ahol általában a bal-esetek száma a rendkívüliségek közé tartozik, a múlt hónapban változott a helyzet. Összesen 23 bejelentett bal-eset fordult elő. Történt 1 öngyilkosság, 1 tüzeset, 1 eltűnés. Az államrendőrséghez bejelentett kihágások száma 73, közigazgatási kihágásoké 23, az összes bűncselekmények száma 82 volt, az előzetes letartóztatásoké 4. A bűncselekmények közül 6—7 esetben eredményes volt a nyomozás. A kinyomozott tettesek száma 19 volt.

## A baja-bátaszéki közút elkészült.

Bence Béla műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal vezetőjének jelentése szerint a jövő héten megkezdik a baja—szegedi műút 600 m. szakaszán a hengerlést. A baja—bátaszéki törvényhatósági közút teljes kiépült, a III sz. tolmácmegyei falhid is kész. A közúti híddá átalakítandó dunai hídfeljáró műszaki kivitelének elkészítése folyamatban van.

# HIREK.

— **Hivatalt áthelyezés.** Balogh Gyula bajai pénzügyi tanácsost kataszteri biztos saját kérésére Szombathelyre helyezte át a pénzügyminiszter.

— **Dr. Nagy Nándor** főállatorvos, állategészségügyi előadó jelentése szerint ezidőszakra Baján járványos állatbetegségek nincsenek. Az állategészségügyi helyzet teljesen megnyugtató.

— **Uj állatorvos.** Éber Gézána, aki az állatorvosi vizsgát sikeresen letette, oklevélét a kisgyűlésen dr. Zákány Andor tisztifőorvos megírta.

— **Áprilisban 6** egészségügyi előadást tartott a város területén a bajai tisztifőorvosi hivatal.

— **Nyugdíjazás.** Bajza Lajos városi műszaki tiszt, a gáz- és villamos üzemek tisztviselője, nyugdíjigények fenntartásával állásáról lemondott.

— **Uj bajai polgár.** Roheim László bajai lakost, aki visszahonosítását kérte, a községi közlékbe felvették.

— **Súlyos sérülés favágás közben.** Ifj. Cseszlár Mátyas bajai napszámos tegnap reggel 7 órakor favágás közben baltával bevágta balkezét. A mentők részcsitették első segélyben.

## Gyengélkedés idején,

különösen ha a rosszullét szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „**Ferenc József**” keserűvíz mindig puhá, könnyű székiürítést és kielőgő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismeréssel hangzik innak a valódi **Ferenc József** vízről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfelett kedvező hatása megkérdőjelezhető volna.

— **Telefonállomás a Szent István-téren.** Klossy Elemér bajai lakos bérutó fuvarozó a Szent István-téren átalános használatra telefonállomást létesít.

— **Üzvegyi nyugdíj.** Gedonics István elhunyt II. osztályú altiszt özvegyének június 1-től havi 58 pengő nyugdíjat, augusztus 1-től havi 18 pengő labbért szavazott meg a város kisgyűlése.

— **Baj van a bajai selyemhernyőneveléssel.** A bajai és bácskai virágzó selyemhernyó tenyésztést igen kedvezőtlenül befolyásolja a lagylár. Az eperlek rügyező levelei elfogták s most a selyemhernyókat nem tudják láplálni. Az így előálló hárt az érdekeltet valószínűleg megcsínylik.

— **Szekérmérlegelés lesz a bajai szénapiácson.** Krammer Jánosnak a bajai szénapiácson szekérmérleg felállítását engedélyezték. A mérleget a falakba kell építeni, olyan erősségűre, hogy céljának megfelelően és jól elzárható legyen, hogy meg ne rongálhassák. A mérlegelési díj esetenként 50 fillér lesz, amit a mérlegrudon fel kell tüntetni.

— **A baltaszéki komp bérleje** eddig Gyurkó László és Kummer Ferenc bajai lakosok voltak. A bérletből most Kummer kilépett. Gyurkó új társa Kaizer József bajai lakos.

— **300 pengő segélyt kap a Bajai Dáloskör.** A Bajai Daloskör a szegedi dalosversenyen való részvétele költségeire 500 P. segélyt kért a várostól. A kisgyűlés az előadói javaslat alapján 300 P-t szavazott meg. Ha díjat nyer a dalárda, a segély 400 P. ha I. díjat nyer 500 P. lesz.

— **Kezddőnek az érettségik.** A bajai Ciszterci rend reálgimnáziumában május 10, 11, 13-án lesznek az évvégi összefoglalók. Az írásbeli érettségi 15, 16, 17-én lesz. A szóbeli érettségi vizsgálatok idejét június 11-ben állapították meg. A vizsgálatokat dr. Birkás Géza a pécsi egyetem rendes tanára folytatja le.

— **Aranyérmé** és az ezzel járó bédugulás, végbélrepedés, kelés, terhes vizelet inger, májduzzadás, derékfájás, mellszorulás, szivódobogás és szédülési rohamok esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata csakhamar kellemes meghöngyebbülést eredményez.

— **Betegszabadságon.** Verók János hórhazi irodatiszt három havi betegszabadságot kapott.

— **Egészen a minimálisra csökkentek** Baján legutóbb a lerőző betegségek. Áprilisban mindössze 2 sarlach, 1—1 kanyaró, diftéria, malária és influenzás megbetegedés fordult elő. Diftéria ellen 374 védőoltást adtak.

— **Egészségügyi és tisztasági** azok miatt 8 ízben vizsgálták meg, a moszorosos, hentesek, piactársok és pékek üzemeit.

— **Tüdőveszében** halnak meg Baján az emberek. Az idei áprilisban a tavalyi 50-nél szemben 44 volt a halálozások száma; viszont a születések száma a múlt évi 44 mellett csak 34 volt. Az elhunytak közül a legtöbb a (13) 60 és 80 év között volt. Legjobb a tüdőveszében elhalálozás: 10 szerzi szobajban, agyverésben, rákban, 4—4 ember hunyt el, aggasztó, tüdőgyulladás 3—3 eredményesedés, 2 lerőző betegség 1—1 esettel szerepel.

— **Árverési hirdetmény.** A m. kir. IV. pécsei eszendorókat bajai őrsparancsnoksága közli, hogy f. hó 19-én pénteken délelőtt 10 órakor a bajai állatvásártéren nyilvános árverésen egy eszendorógi szolgálati lovat el fognak adni.

## HIRDETÉSEKET FELVESZ A NYOMDAVÁLLALAT.

# CORSO

## Vasárnap

Csak 16 éven felülieknek.

# Gyilkol a mult

szenzációs bűnügyi dráma 12 felvonásban

Főszerepben:

Paul Richter és Elga Brink

a második film:

# VALENCIA CSILLAGA

Főszerepben:

Liane Haid stb.

MÁR CSAK

május 13-ig

tart a

# Budapesti Nemzetközi Vásár.

Siensenvásárigazolványt megváltani, mert a vásár

50 százalé

utazási kedvezménye

csak május 13-ának déli 12 óráig jogosít az ország felutazásán — Vásár igazolvány váltható: a vásár út. képviselőiél és a menetjegytudóban.

— **Egy kínai rablóbanda elfoglalt egy várost.** 120 kínai marta-lóc megtamta és elfoglalta Hszialiang városát és most Dzséol tartomány fővárosa fele nyomul előre. A város lakosai pénteken felül menekülnek a rablók elől. A város felszabadítására japán és manduriai csapatokat küldtek ki.

— **Brazília** körül új bajai tanító. Hajnóci Vilmos okleveles bajai tanító a kultuszminiszter Brazília a San Paulo-ban létesítendő magyar népiskolához helyezte át.

— **Egy havi forgalom a bajai ügyészség fogházában.** A legutóbbi hónapban 115 embert tartóztattak le Baján. Fegyházra ítélték 1, börtönre 29, fogházra 65, elzárásra 1 egyént. Előzetes letartóztatásban van 11, vizsgálói fogságban 6 ember. Felebevezés alatt áll 1 ügy, az őrizetben tartott fiatalok száma is 1. A fogházi elhatás ellen panasz nem érkezett.

— **A jánosalmihoz hasonló** esetet akadályozott meg még idejekorán a bácsalmási hatóság György Lajos, Telesi szőlőbéli lakos hírtelen megzavarodott és felkapra egy vasvillát, kiáltással fenyegette meg családját. Még idejekorán sikerült ártatlanná tenni a tomboló gazdát.

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LENTL.

Egy fél festett

# hálószoba

kvadrop szekrényvel jutányos áron eladó Haydnal-u. 33. szám alatt.

Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

# URÁNIA

Május 11 és 12-én

LEHÁR F. búbajos operettje

# Frasquita

Gyönyörű zenei operett 10 f.

Főszerepben:

Jarmila Novotna  
Hanz Bollmann  
Hans Moser és  
Hans Ruchmann

Ezt követi:

Ezt követi:

Mont Blanc királya.

Hiradó



# Ha olcsón akar ÉPITENI

kérjen tőlünk árajánlatot.  
MINDEN

**Építőanyagot**  
a legjutányosabb áron

HÁZHOZ SZÁLLITUNK!

Fával égetett fali téglá,  
Nyers falazati téglá,  
Hatsarkos járda téglá,  
Hód farku cserép,  
Hornyolt cserép.

Mész fával égetett

CEMENT  
DUNAKAVICS  
DUNAI HOMK  
KÓPOR  
BIBER

Szigetelő lemez  
Kátránypapír  
Stuccatur nád

Cement és mozaik lapok  
Mettlachi és Fayence lapok.  
Kutgyűrűk, esővízes medencék,  
permetező hordók, cementcő-  
vek, disznóvályuk és itatóvályuk

**GRUNHUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Május 6-tól május 13-ig

**Dr. GEIRINGER JÁNOS  
LOVASSY ÜDÜN**  
gyógyszertára.

Baján, a Szent István-tér 5. számú

## emeletes ház

olcsó áron, kedvező fizetési fel-  
tételek mellett, családi okból

### eladó!

1935. év szenzációi

## teniszütőkben kerékpárokban

Horváth Vilmosnál

Remington Mercedes írógépek

# KASS

## Váradi-Érsek-ut 25. szám. árai:

1 kg. sárga borsó eg. —60	5 kg. la kék uszó kocsi kenő 220
1 méter papírszöngyeg —20	1 pár gummitalpu cipő
1 drb. gyümölcskosár —12	34, 35, 36 számú —98
1 „ surolókefe —20	

## A Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Minden alkalomra  
Ürökbecsü ajándékot

# BACSÁNYI-nál

v e g y e n !

Meglepő olcsó árak!

Arany-, ezüst tárgyak. — Kar és zsebórák. — Gyors átalakítások.  
Ötvös munkák művészi kivitelben, saját műhelyben.

ÓRAJAVITÁST VÁLLALOK.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron veszek!

Ha jól és szépen akar öltözködni  
keresse fel

## Horváth Pál

uriszabóságát

Vörösmarty Mihály-utca 6 sz. (Heneráry-féle ház).  
SZÖVETEKBEN NAGY VÁLASZTÉK. — SZOLID ÁRAK.

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

## Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, kőpor, falszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti  
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

### PLAKÁT REKLÁM IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.